

爱车课堂

延长车辆使用寿命的驾驶技巧

掌握一些绿色操作技巧不仅可以提高驾驶技术,也有益于延长车辆的使用寿命,更对环境保护有利。那么,到底怎样操作才算是绿色驾驶呢?

熟悉道路状况

在发动机的各个工况中,低速、大负荷是最耗油的。而在城市道路上行驶,车多路挤,经常需要起步停车,使车辆在不经意间多消耗了不少燃油。因此在每次出行之前,驾驶员应制定一个好的行车计划,了解所经道路的情况,尽量避免在交通高峰期经过繁忙路段,以免堵车而白白浪费燃油和时间。

正确换挡

为节省燃油,行驶时勿使发动机以不必要的高转速运转,应尽可能挂入高档行驶,仅当发动机运转不平稳时挂入低挡。

配备自动变速箱的轿车加速时应慢踏油门踏板,勿将踏板踩至换低挡位置,变速箱选择经济换挡程序,提前挂入高档,滞后换入低挡,从而降低燃油消耗。

忌猛加油猛刹车

正确加油是绿色操作的关键。加油时要轻踏轻放,切忌猛踩猛踏,不要有事没事几脚油门,这种习惯最不好。在日常的城市道路行驶时,一般来说速度都较慢,在跟车行进中常有停顿、等候,这时就常见一些人为防别人“插队”而猛加油猛刹车,这样其实很容易发生碰撞事故,更不利于环保。

高速行驶勿开车窗

长途高速行驶时,因空气气流所造成的行车阻力已经很大了,此时若再打开车窗,则气流乱窜不但会造成车体不稳,也会更加费油,所以高速行驶时最好尽可能地关闭车窗,以减低行驶噪音及空气阻力,这样也就降低了油耗。

尽可能保持中速行驶

若以最高车速的3/4行驶,与最高车速相比,油耗可降低50%。每种车型都有其最佳的经济速度,即安全速度。大型车一般是每小时35~45公里,小型车则是每小时60公里左右。

定期保养车辆

一定要严格按《汽车保养手册》的规定到特约服务站定期保养车辆。定期保养不仅能提高行驶安全性,延长使用寿命,并且还能保证燃油经济性,减少环境污染。因为,技术状态不良的发动机,其油耗要比正常状况高10%。

王小云

选择一台满意的汽车,已经成为都市人生活的一部分,但是在拥有一辆爱车后,如何最适当地装扮自己的爱车却一直困扰着车主们。一般的车主认为,春季新车装潢一般就是选购车内装饰用品、座垫、脚垫什么的,最多也就是贴个太阳膜。但其新车装潢很有学问。近日,记者走访了省会一些汽车装饰公司,经理们就春季如何保养新车给读者一些建议。

春季怎样养护新车

本报记者 李莉 实习生 张静

安全保障:防爆太阳膜

大部分的车主认为,只有在炎炎夏日太阳膜才发挥作用,其实并非如此,太阳膜当然具有隔热、防紫外线的作用,但是其最重要的一项作用是安全防爆,中国有句俗话说“不怕一万,只怕万一”,享受舒适的同时,安全始终是第一位的。当然要实现安全的保证,一定要选择信得过的正品太阳膜才可以。

健康保障:车内光触媒

健康对于每一个人来说都是至关重要的,而一辆新车内部有毒气体的残存时间一般需要经过3个月以上才会降低至标准浓度,所以为新车做一次内部光触媒是极其重要的,光触媒可以有效地分解有毒物质,并在散发有毒物质的内饰表面形成保护膜,阻断有毒物质的散发,

当然再配合上时下流行的消臭果冻或者负离子发生器,健康就离你更近了。

行驶保障:底盘装甲

车辆在行驶中,经常会因为路面的原因,使得爱车的底盘多处受伤,再加上时间的侵蚀,底盘的安全使用时间往往会远低于标准时间,因此在第一时间为爱车进行底盘装甲也是必须做的。

漆面保护:无机镀膜

新车亮丽的漆面往往是车主最引以为傲的,但是从开上马路的第一天起,漆面就开始承受着不同程度的损伤,所以为新车漆面进行无机镀膜也是必要的。如果你选择了去乡下旅游,尤其是经过土路行驶后,汽车的空气滤芯很容易出现堵塞,导致进气不畅,动力不足,所以在土路行驶后应该及时检查、更换空气滤芯。此外,清洗发动机水套,清除冷却系统中的水垢,检测、调试节温器效能。

爱车装饰:“座套”换装

目前市场上凉垫的材质依然以亚麻、冰丝等材质为主,亚麻凉垫因其吸湿散热快、防静电、光泽自然、体感舒适、价格适中的特点已经成为许多私家车主的首选;冰丝凉垫,其使用感觉同亚麻凉垫很相似,只是手感更加柔软,颜色也非常雅致,可供选择的款式也很多。

“今年座套的设计都以展现鼠年、奥运为主,在花色上更突出简洁、雅致的风格。”以经营座套为主的某销售店的李经理告诉记者,他们店里像迪士尼座套,其花色均以可爱的老鼠造型为主,深受年轻女性车主青睐。

新手上路

新手上路,安全行驶四步走



先刹后离

所谓的“先刹后离”,就是要先踩刹车,等速度减下来,再踩离合器,换入适当的挡位。而新手的这种“先离后刹”,则是还没踩刹车,先踩离合。这样刹车、换挡,对于新手来说可能会使车子开得平稳些,但是对离合器却会造成不小的伤害,高速时切断动力,离合器片磨损加快。

切忌总踩离合

开车时左脚老踩在离合器踏板上姿态不规范,更不利于在突发情况时有效采取措施。市区内行车,道路拥堵,离合器使用频繁,有的干脆就把脚放在踏板上,久而久之养成踩离合器的习惯。在快速行驶中遇上特殊情况紧急制动时,左脚自然而然地踩下了离合器,车辆失去了发动机的牵引作用,因惯性作用车速更快,紧急制动延时,很容易引发事故。

上坡起步制动失灵咋办

汽车在上坡路上熄火,而手刹又失灵,遇到这种情况不要惊慌失措,首先将变速器处于低速挡位,下车后用三角木或石块塞住后轮,再发动汽车起步前进。如没有三角木或石块时,右脚踩住刹车,左脚脚踏下离合器,变速器处一挡,在打开启动开关时,右脚横置,脚跟仍踩刹车,用脚尖去踩油门,左脚配合缓缓松开离合器,当汽车已有起步感时再松开右脚跟下的刹车就可平稳地上坡了。

如何安全倒车

首先要看清再倒车,如果用后视镜倒车,应熟悉后视镜显示的景物与实际物体的差距。其次在倒车时一定要控制车速,如果倒车环境乱,最好请其他人在车后进行指挥。需要注意的是从坡上向下倒车时,不少朋友使用空挡倒车,这样做速度不容易控制,特别是在滑溜的坡路上,踩制动或离合器踏板时都会造成车体的侧滑或失控。

刘洋



资料图片

本周汽车行情

Table with columns: 车型, 主要配置, 价格(万元)

北京现代河南长运4S店 蝉联04、05、06年全国销售冠军、全国最佳4S店 伊兰特 八万九千八 伊兰特开回家 8.98-12.68

上海大众河南光明 普桑豪华型 七万九千八 豪华普桑开回家 7.98 07款新领驭 1.8T手动豪华型 19.98

广汽丰田富达航海路店 2007 精英版 19.78 2008 豪华版 21.98 240G 尊贵版 22.98

河南嘉力汽车集团 1.6 手动豪华型 9.58万 1.8 手动豪华型 10.58万 2.0 手动 尊贵型 10.58万

上海通用-别克 君越 20.98-22.98 君威 17.58-19.58 陆尊 28.8-37.8 凯越 10.78-12.78

比亚迪汽车河南华通汽贸 F3白金版 5.98-10.58

比亚迪汽车河南华通汽贸 比亚迪汽车河南华通汽贸 4S店 地址:郑州市北环路与文化路交叉口向西300米路南

比亚迪汽车 一路同驰骋 好运攻势:最高钜惠万元 更好品质,更快发展,更高销量

SPORTAGE 狮跑 河南双盛4S店 2007年度销售服务双冠王 有路就开 无路就拓 狮跑有礼 指航欧洲杯

瑞风·祥和 2.0T 四大亮点 瑞风MPV 开启高端MPV新动力时代

河南众通商务有限公司 郑州市中原中路155号 电话: (0371) 68646999